

**Выступление представителя Российской Федерации  
в ходе рассмотрения национального доклада Латвии  
на 24-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека  
по проведению Универсального периодического обзора**

(Женева, 26 января 2016 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Латвии за представленный доклад.

Крайне обеспокоены организацией в Латвии регулярных общественных мероприятий, оправдывающих нацизм. Рекомендуем запретить проведение ежегодного собрания в марте в центре Риги в память солдат, воевавших в латышских подразделениях “Ваффен СС”, а также решительно осуждать любые попытки почтить память лиц, воевавших в “Ваффен СС” и сотрудничавших с нацистами.

По-прежнему вызывает озабоченность статус жителей Латвии, являющихся «негражданами», а также положение языковых меньшинств.

В этой связи рекомендуем Риге:

- обеспечить полную реализацию своих прав жителями-негражданами и языковыми меньшинствами и содействовать их интеграции в общество;
- упростить процесс натурализации “неграждан”, проживающих в стране в течение десятилетий;
- предусмотреть в законодательстве автоматическое предоставление гражданства детям т.н. «неграждан»;
- предоставить им равный доступ к труду, образованию, здравоохранению и социальному обеспечению, а также учитывать их интересы при заключении международных договоров и соглашений;
- пересмотреть Закон о государственном языке, дискриминирующий языковые меньшинства в части доступа к рынку труда, и обеспечить гарантии рассмотрения обращений лиц, не владеющих в достаточной мере латышским языком, в государственные органы, обеспечив возможность использования в общее с органами власти родного языка;
- исключить случаи политически мотивированного преследования правозащитников, выступающих за права меньшинств, закрытия или приостановки работы СМИ, ограничения доступа населения к различным источникам информации.

Благодарю Вас.